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Teorie

• z = a+ bi, a, b ∈ R

• z̄ = a− bi

• |z| =
√
z · z̄ =

√
a2 + b2.

• |z1 · z2| = |z1| · |z2|

•
∣∣∣ z1z2 ∣∣∣ = |z1|

|z2| , z2 6= 0

• z = |z|(cosϕ+ i sinϕ)

• z1 · z2 = |z1| · |z2| · (cos(ϕ1 + ϕ2) + i sin(ϕ1 + ϕ2))

• z1
z2

= |z1|
|z2| · (cos(ϕ1 − ϕ2) + i sin(ϕ1 − ϕ2))

Př́ıklady

1. Upravte

(a) i2, i3, i4, i125, i−3, i−4, i−78

(b) 2+i
i + i

i+1 −
2i+1
i−1

(c) 3+4i
1−2i

(d) 1+i
2−i

2. Určete absolutńı hodnotu

(a)
∣∣∣4−2i3+i

∣∣∣
(b)

∣∣∣ |4−3i|+i
3−2i

∣∣∣
3. Převed’te na goniometrický tvar

(a) 3

(b) 10− 10i

(c) sin 30◦ + i cos 30◦

4. A zpět na algebraický

(a) 5(cos 11π + i sin 11π)

(b)
√

2
(
cos 105

4 π + i sin 105
4 π
)

5. Vyjádřete x, y ∈ R

(a) 2x+ iy = 4− 3i

(b) x(1 + i) + y(1− i) = 4 + 2i

(c) x(y + i) + y(x− i) = 2x+ 2yi

6. Vypoč́ıtejte z ∈ C.

(a) iz2 − 3z + 4i = 0

(b) z2 − 6iz − 12 = 0

(c) z2 − 6iz − 9 = 0

(d) 3z2 − 2z + 1 = 0

7. Jsou dána č́ısla z1 = 3 + 2i a z2 =
−2 + 3i. Zakreslete je v Gaussově
rovině a řešte graficky

(a) z1 + z2

(b) z1/z2

8. Jsou dána č́ısla z1 = −1 + i a z2 =
1+i. Zakreslete je v Gaussově rovině
a řešte graficky

(a) z1 · z2
(b) z1 − z2
(c) 2z1

9. Zakreslete do komplexńı roviny

(a) |z + 3− 5i| = 3

1



(b) |z − i| = 1

(c) 1 < |z + i| < 2

(d) |z| = 1− 2i

(e) <z = =z
(f) =z = −i
(g) |z + i|+ |z + 1− i| = 4

Rozviňte funkci do mocninné řady

1.
f(x) = cosx2

2.
f(x) = e2x−x

2

3.
f(x) = ex sinx

4.
f(x) = ecosx

5. Zderivujte

f(x) = arcsin x

6.
f(x) = tg x

7. Zintegrujte

f(x) =
1

(1 + x)2

8. Návod: cos2 x = 1
2(1 + cos 2x)

f(x) = cos2 x

9.

f(x) = ln

√
1 + x

1− x

10.

f(x) = ln cosx

11. Zderivujte

f(x) = arctan x

12.

f(x) = sin(sinx)
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